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LeconNel

CREUSEMENT DU PUITS
II faut remarquer qu'il existe toujours deux puide com-
munication entre les travaux du fond et « le joutune fosse pour
la remonte du minerai (puits d'extraction), et uisse par
laquelle un ventilateur aspire l'air des travauxit@p de retour
d'air). Quelquefois il existe un troisieme puitsiside sieége : il sert
a des travaux speciaux tels que la descente deslaismetc.
Parfois aussi le champ d'exploitation possede uts jpie retour
d'air a chaque extrémité, mais ce sont la des adggyiers que
nous refusons a envisager dans cet apercu dehl@dgee miniere.
Les probléemes que nous allons évoquer seront pédlehent
ceux du choix de la forme, du creusement, de Ventent des
déblais, du revétement des parois et de I'épuiseneEs eaux.
Naturellement ces problemes sont résolus différembsigvant la
nature des terrainsu I'on effectue le foncage, principalement
suivant la consistance de ces terrains et leurctgae plus ou
moins aquifére.
Sauf pour les petites sections en terrains solideles puits sont
rectangulaires, on peut dire que d'une maniérergknées puits
ont une section circulaire qui offre la meilleugsistance et qui
leur permet de durer trés longtemps si le revétemsrbien fait ;
de plus cette forme facilite [l'utilisation des tuieries
nécessaires a l'exploitation. Le diametre d'unspast de I'ordre de
4 a 6 m ; comme toujours dans les problemes indisstil faut
éviter de com-promettre l'avenir et ne pas chaiméilement les
frais du présent. Le puits va donc en général tffda forme d'un
cylindre de section circulaire et de longueur qarier selon la
hauteur des morts terrains.

Vocabulaire
un puits IIaXTHHH CTBOJI
un minérai TYT  BYTJUIA, KOpPHCHA
KOTajinHa
un puits d'extraction JNOOYBHUI CTBOJI
un puits de retour d'air BEHTHJISIIMHUA — [IaXTHUI

CTBOJI 3 BUXIJHOIO CTPYEIO
HOBITPS



un remblai MaTepial aJis 3aKJIaeHHS

un champ d'exploitation 0Jie BUIMKOBE

une technique miniere ripHHYa TEXHIKa

un creusement npoxoka (ripHHIO01
BUPOOKN)

un déblais mycTa 1mopoja

un enlevement de deblais  migssATTS MycToi mopoau
un revétement des parois 0O0IIMBKA CTIHOK CTBOJIA

un épuisement des eaux BiZIKauyBaHHs BOJIH
un foncage MIPOXOKa [IIAXTHOTO
CTBOJIa
des terrains aquiféres BOJIOBMICHI ITPOIIAPKH
un rectangle IPSIMOKYTHUK
une section circulaire KpYTIIUi mepepis
une tuyauterie cucrema Tpyo
circulaire (adj.) KpyTInit
un mort-terrain mycTa 1nopoja
Exercices

1) Lisez le texte et traduisez-le.
2) Etablissez le plan du texte et faites-eexposé.
3) Traduisez en francais :

3B'130K Mik poOOTaMH TIiJi 3eMJICIO Ta MOBEPXHEIO 3MIMCHIOETHCS 3a
JOTIOMOTOI0  JIBOX CTBOJIIB. KIIITHOBOTO Ta BEHTWILLiHOro. Buoip
croco0y TIPOXOIKH CTBOJA - 3aBHaHHA HOyxe BaxkiauBe. Ilim wac
MIPOXOJKH CTBOJIA II€ 3aBIaHHS BHPINIYETHCSA PI3HUMH CIOCOO0aMH B
3aJIeKHOCTI BiJl BIACTUBOCTEH TipCHKUX MOPIL.

4) Traduisez en russe :

I. A part 'aérage des mines, les puits servenbrena la descente et a la
remonte du personnel, du matériel minier et du rain@. Par I'une des
fosses un ventilateur puissant aspire l'air chdey@az et de poussiére.
3. Quand les déblais ne sont pas employés imméukatedans le fond

de la mine, ils doiverfitre évacués au jour par les puits, leur enlevement
nécessite un grand travail. 4. Les problemes coacérle creusement
d'une fosse dépendent de leur consistance. 5. IBamlits circulaires

le revétement dure longtemps et cette forme facilitélisation de la
tuyauterie.



5) Posez les questions d’aprés le texte et compesézit.

Exercices de grammaire
1).Trouvez dans le texte les infinitifs et analydes.

2) Mettez a linfinitif passé les verbes suivarggister, posséder,
résoudreétre, éviter, servir.

3) Traduisez les phrases ci-dessous en faisantiatieaux infinitifs:

1. Il travaille sans lever l&te. 2. Elle s'excuse de m'avoir fait attendre.
3. Il n'est pas recu a l'institut pour avoir masg@les examens d'entrée.
4. Je crois de l'avoir déja dit. 5. Apres avoitlduivre, je I'ai rendu a
mon camarade. 6. Elle a recu une bonne note pauir laien répondu.

7. Nous sommes contents d'avoir bien fait ce tta8alle ne pourrai me
reposer avant d'avoir fait mes devoirs. 9. Aprasraecu votre lettre, je
suis allé le voir. 10. Nous sommes partis sansatiieu a nos amis.

4) Traduisez les phrases et soulignez les propasitnfinitives.

1 Nous avons vu naitre cette belle ville. 2. Noestens [I'hiver
s'approcher. 3. Je crois voir cet homme pour lajgne fois. 4 Avez-
vous entendu chanter ce jeune chanteur. 5. |l igae le gargon ouvrir
la porte.

5) Traduisez les phrases et soulignez | 'infirpaksé.

1. Je vous remercie de m'avoir expliqué ces cormreptifficiles.
2. Il sortit sans avoir fermé la porte derriere lui

3. Il a réussi dans son travail scientifique apnésr fait de grands
efforts.

4. Apres avoir construit ce modele, les chercheatgu élaborer
la théorie complexe du projet de cette centrale.

5. Aprés avoir isolé cette substance le savanbedélde probléme
de déchiffrement du code génétique.

6) Analysez les phrases, soulignez les propositiofisitives.
Traduisez ces phrases .

1. Nous voyons l'automatisation de la productiaccompagner
de l'automatisation de la géstion.



2. Voyant les calculatricestlectroniques remplir certaines
fonctions intellectuelles de I'nomme, on les ampell intellect
artificiel ». .

3. Les représentants des pays signataires du @eitAntarctique
ont écouté ce savant exposer le projet de l'exqioit des
richesses minérales du sixieme continent.

4. On entend la turbine fonctionner toute la nuit.

5. Au cours de cette séance les académiciens onté&te jeune
biologiste exposer des résultats de ses invesiitati

LeconNe2

LES PUITS
La liaison entre le jour et le fond se fait pantBrmédiaire de
puits, rarement par fendue. Deux puits sont nétessgour
établir le circuit d'aérage : ils peuvent étre pexcl'un de 1'autre
(quelques dizaines de metres) ou éloignés de phgskidlometres.
Leur creusement (ou fongcage) est la premiéere grapeeation
dans la création d'un siege. Le passage de zormseabes et
surtout aquiferes est délicat et nécessite des atpés
préparatoires longues et couteuses.
Les venues d'eau lorsqu'elles sont limitées a geslgnetres
cubes/minutes, peuvent étre absorbées par pompegs, une
protection plus efficace doit étre établie : la gélation du terrain
ou son étanchéification par injection (ciment,csile, etc.) Dans
un terrain ordinaire, la vitesse de foncage estoddre d'un metre
par jour. Pour un puits de 500 m, 18 mois sont sgaiees. Avec
congélation cette durée est largement doublée.puds avaient
autrefois 3 ou 4 m de diamétre. Ils ont maintei®aot 7 m et sont
€quipés pour recevoir deux cages plus vastes ousk@os qui se
déplacent le long de guides rigides en bois ou étalmou encore
le long de cables de guidage. Les cages constmitexier sont
divisées en un ou plusieurs étages, chacun pougaatoir une
ou plusieurs berlines. La plupart des puits sonilisés
indifferemment pour la circulation du personnel,rdatériel, des
bois, des stériles et du charbon. Certains peuesoir une
destination spécifique : ils sont, par exemple, eméss
exclusivement au charbon.



Vocabulaire

jour m Ha3eMHa MMOBEPXHS [IAXTH
fond m Ii3€MHA IOBEPXHS IIAXTH
circuit (m) d'aérage IUPKYIISALS TOBITPS
creusement m [IPOXOJKa CTBOJIA
siege m PYIHHMK, [IaxTa
aquiféere BOJIOHACUYEHUI
protection f 3aXHCT
congélation f 3aMOPOIKYBAHHS [TOPi[T
charbon m BYTLILISA

Exercices

1) Lisez le texte et traduisez le texte par écrit.
2) Posez les questions sur le texte.

3) Répondez aux questions :

1. Comment se fait la liaison entre le jour etded ?

2. Combien de puits faut-il pour établir un citalinérage ?

3. Comment peut-on éliminer les petites quant&senue d'eau
? 4. Que doit-on faire lorsque les venues d'eaticmsidérables
?

5. Quelle est la vitesse moyenne de fongcage d'us en terrain

ordinaire ?

6. Par quoi les cages et les skips sont-ils guddés les puits ?

7. A quoi servent les puits ?

4) Traduisez en ukrainien :

1. Il est difficile de creuser des puits dans @esatns ébouleux et
aquiféres pour créer un siege, c'est-a-dire une.n2inLorsque les
venues d'eau sont importantes, il faut une pratedties efficace,
c'est-a-dire une bonne étanchéification. 3. Le dgecd'un puits
en terrain ordinaire est lent. 4. Les cages d'aseanret les skips
se déplacent le long de guides rigides métalligbed.es puits

sont des excavations verticales généralement edplgour

descendre dans une mine, mais parfois ces excasatont

inclinées et, alors, on les appelle fendues.

5) Traduisez en frangais :



1.CTBONOM Ha3MBa€ThCA TipHHYA BHPOOKA, IO NPUMHUKAE J0
3eMHOI MOBEPXHi 1 MpU3HAaYeHa JJisi 0OCTYyrOBYBaHHSI IMiJI3EMHUX
pobiT. 2€ moxwii Ta BepTHUKAIbHI CTBOMU. 3.Y Cy4acHUX
MMMOOKUX — IIaxXTaX 3aCTOCOBYIOTHCS  BEPTUKAIBbHI  CTBOJIM.
4.CtBONHU CIyXatTh JUIS MiIHOMY KOPUCHUX KOHAJIUH 1 MOPOKHBOT
MOPOJIH, CIYCKY Ta MiIHOMY JIFOJIeH, MaTepiajiB, 00JaTHaAHHS.

Les exercices de grammaire
1).Trouvez dans le texte les infinitifs et analydez.

2) a) Retenez:

venir — faire venir jouer — faire jouer

rire — faire rire attendre — faireeattire
partir — faire partir marcher — faire marcher
sortir — faire sortir voir — faire voir

b) Lisez et apprenez les exemples:

1. Vous paraissez malade. Il faut faire venir ledeuin, je crois.
2. Quelle dele (cmimna) d'histoire. Vous m'avez fait rire. 3. On
l'attend. Faites-le partir. 4. Elle a fait sortenfant de la piece et
m'a parlé de lui. 4. J 'ai apporté la guitare.dsaié jouer, ¢ca vous
fera plaisir. 5. Qui vous a dit qu'il m'avait faittendre? 6. Faites
marcher la télé. 7. Faites-nous voir vos photogde8ne veux pas
vous faire perdre votre temps.

c) Faites sur le modéele :

Le médecin vient.
Ma mere...
Ma meére fait venir le médecin.

1. Pierre rit. Votre histoire... 2. L'enfant sale... 3. Je joue de la
guitare. Jacques... 4. J'attends Marie. Marieleferds beaucoup
de temps. Vous... 6. J'ouvre la fenétre. Anne ...



d) Terminez les phrases en utlisant des grougesndts ci-
dessous: faire venir, faire sortir, faire partiairé jouer, faire
marcher, faire rire.

1. Il dit qu'il est souffrant ... . 2. Voici sa gare ... . 3. J'ouvre la
fenétre ... . 4. lly aura une émission intéressante ... . 5. Il va
manquer son train ... . 6. Racontez-lui cette histo

3) a) Lisez et apprenez les exemples:

avoir a faire gch = avoir besoin de faire [qch
avoir a parler a gn, a écrire une lettre, etc

1. J'ai a vous parler. 2. J'ai un service a vousatheler.

3. Vous avez encore beaucoup de choses a fairerdioi.

4. Qu'avez-vous a faire ici? 5. Je n'ai rien eefé. Demande-lui
ce gu'il a & nous dire. 7. Dis-lui que j'ai a larler. 8. Tu sais ce
gue nous avons a lire pour notre examen de frah@ix Fais-

moi un bon café. J'ai une histoire a te racontéf:.Je lui ai

demandé ce qu'il avait a nous annoncer.

b) Traduisez en francais:

1. Meni mnotpibHO  HamucaTu JmcTta. 2. MeHI NOTPiIOHO
3arenedonyBatd il micna 30opiB. 3. Mapis ckazama, mo i
noTpiOHO 31 MHOI0 moroBoputu. 4. CeprieBi moTpiOHO OyIo
MPOYMTATH CTATTIO A0 moyaTky Jjekmii. 5. Illo 1061 moTpibHO
3pobutn? 6. Meni morpiOHO 1mIe GaraTto 4oro 3podutu. 7. MeHi
HIYOTO oMy cka3aru. 8. BiH 3anuTaB y MeHe, 110 MEHi MOTPiOHO
ie 3poOuTH 1o BiA'i3ay. 9.5 3ammraB y Hei , 10 BOHA X04e HAM
CKazaTu.

c) Faites entrer ,avoir a + infinitif” dans desrpkes.

4) Transformez ces phrases en propositions ivigs d'apres le
modele:
Modele: J'ai vu que le garcon courarsvaoi.
J'ai vu le gargcon couery moi.
1.Elle a entendu que son voisin sortait et fertagitorte.
2.Les passagers sentaient que le vent devenaltisiem plus fort.



3. Nous verrons le grand paquébot francais quieestdans le
port.

4. On entendait déja le train qui approchait.

5.Sur la plage nous voyons beaucoup d'enfantsogaignt dans
le sable.

6.J'ai vu que 1'homme entrait dans la maison.

5) Traduisez les phrases en faisant attentionndpla du verbe
"étre" + a devant l'infinitif:

1.Ce tube est a conter.

2. Il est a plaindre.

3. Ce miroir est a vendre.

4-. Ce récepteur est a refaire.

5. Cette hauteur est a calculer.

6. Deux dispositifs sont a mettre au point.
7. Cet avion est a détecter.

8. Cette fréquence est a changer.
9.Cette intervention est a éviter.

10. Cette tache est a résoudre.

LeconNe3

LA PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

La protection de la nature est I'un des problemaguns posés
devant I'hnumanité. Sauvegarder les paysages, ra éibla faune
ne répond pas seulement a un désir des sciensfiquiest un
besoin pour toute 'humanité. Ce n'est pas seulepagramour de
la beauté des fleurs ou des oiseaux qu'on doipessy a la
destruction des plantes, au massacre des animaaig, surto(t
parce gu'il y a des intéractions entre les orgagssm

La sous-estimation de l'unité de la biosphere pewgner a des
conséquences dangereuses.

La pollution de l'air, des sols, des eaux, des ecménagers,
industriels et radioactifs constituent un grandggarpour la vie
des humains.

Protéger la nature c'est sauver notre avenir a toascident de
Tchernobyl donne a réfléchir. Selon des spécialiste accident
comparable a celui de Tchernobyl est probablelézutO ans.



En Ukraine la protection de I'environnement est afff@re capi-
tale prise en charge par I'Etat. En 1981 le SoSigréme de
I'Ukraine a adopté une loi sur la protection denkture. Le
gouvernement prend des mesures résolues visandddan d'un
environnement optimal, favorable a la santé, auattaet aux
loisirs des gens. Des systémes contrlant la pudetél'air
fonctionnent a Kyiv, Dnipropetrivsk, Lviv, DonetskAinsi
Donetsk a été reconnu par TUNESCO comme la wiltRistrielle
la plus propre et la mieux aménagée du monde.

Vocabulaire
sauvegarder 30epiratu, Oepertu
s’opposer MPOTUCTOSATH
destruction f 3pyiHYyBaHHS,

BI/IHI/IH.IYBaHHSI
sous—estimation f HEJI0OIIIHKa
intéraction f B3A€EMOIIS
conséquence f HACITI 0K
pollution f 3a0pyIHEHHS
déchets m, pl BiIXOIU
dégat m QyCTOLICHHSI
incendie m oYKexKa
environnement m HaBKOJIMIIIHIN CBIT
prendre en charge B3SITH Ha cebe TypOoTy
la purété de l'air YHUCTOTA MOBITPS;
causer Cl'IpI/ILII/IHSITI/I;
loi f 3aKOH

Exercices

1) Répondez aux questions:

1. Pourquoi faut-il sauver la nature?

2. Qui fait le plus de dégats a I'environnement?

3. A quoi peut-on amener la sous-estimation deitd de la
biosphére?

4. De quoi dépend notre avenir?

5. Qui doit prendre en charge la protection de/llennement?



6. Quand a été adoptée une loi sur la protectiota deture en
Ukraine?
7. Ou fonctionnent des systémes contrélant latpwé I'air?

2) Lisez les phrases et dites: vrai ou faux.

1. La protection. de la nature n'gsis 1un des problémes
majeurs posés devant 'humanité.

2. La pollution de lair, des sols, des eauxdes déchets
meénagers, industriels, radioactifs constituent iamd danger pour
la vie des humains.

3. Protéger la nature ce n’est pas sauver notrara¢ous.

4. En Ukraine la protectiom de I'environnement @s affaire
capitale prise enharge par I'Etat.

5. Donetsk est la ville industrielle la plus propet la mieux
aménagée du monde.

3) Traduisez:

-la nature, un environnement, la protection, pretég

la pollution, des déchets industriels, sauvela loi sur la
protection de la nature.

4)Traduisez en francais.

1. 3apa3 He Mae kpaiHu, 1e He Oyin0 O eKOJIOTTYHUX MPOOIIEM.

2. B VYkpaini mnpoOnema  3aXxHMCTy  HaBKOJIUIIHHOTO
Cepe/IOBUINA MA€ BEJINKE 3HAYCHHSI.

3. Jesxi  mianmpueMcTBa  CKUAAIOTH  BIIXOAM  CBOTO
BUPOOHUIITBA B BOJOMMHUIIIA a00 MPOCTO HA TPYHT.

4. Cama Benuka 0Oima /s Ykpainu — ne BuOyx 26 KBiTHs
1986poky Ha YopHoounbscbkiiit AEC.

5. 3a po3paxyHKamMH BYEHHX IIe OaraTto MOKOJiHb OYyAyTbh
CTPaXJIaTH BiJl HACTIIKIB I[bOTO BUOYXY.

5) Posez les questions sur le texte.



Exercices de grammaire
1) Trouvez les infinitifs dans le texte.

2) Faites attention a «faire savoir», «faire apgren. Traduisez
ces phrases.

1. Ces livres nous font savoir mieux I'histoireldeguerre de ce
pays.

2. Faites-les apprendre cette regle.

3. Il nous faut les faire lire les journaux et tevues.

4. Faites les écrire ces exercices.

5. Laissez-moi entrer dans votre chambre.

6. Soyez exact, ne vous faites pas attendre.

7. De surprise elle a laissé tomber la tasse.

8. C'est lui qui a laissé tomber la valise.

3) Trouvez la propositon infinitive.

1. 41 uyto, IK MaTH PO3MOBJISIE B KOPHIOPI.
A Jentends ma mere qui parle dans ledmr
B  J'entends ma meére parler dans le corridor.
C Jentends ma mere parlant dans le corridor.

2. Mu ciyxanu nTaxiB, IO CHIiBaIu y JIicl.
A Nous avons entendu les oiseaux chantantlddosét.
B Nous avons entendu que les oiseaux chantaienta &oret.
C Nous avons entendu les oiseaux chanter danséa for

3. Bona nmuBunachk Ha JOUYKY, M0 MPUMIpsIIa TUIATTS.
A  Elle regardait sa fille essayer uneerob
B  Elle regardait sa fille essayant une robe.
C  Elle regardait sa fille qui essayait une robe

4. Mu Gaumi, K CTYJICHTH 3alUCyBaJIN JIEKIIII.
A Nous avons vu les étudiants qui pramtaies notes.
B Nous avons vu les étudiants prendre des notes
C  Nous avons vu les étudiants prenant des notes
5. Bona BimuyBaina, sik 6’ €TbCs cepiie.
A Elle sentait soroeur battre.
B  Elle sentait que son coeur battait.
C  Elle sentait son coeur battant.



6. 51 HikoM He OauMB, K BOHA ILJIAYE.
A Je n'ai jamais vu qu'elle pleure.
B  Je ne l'ai jamais vue pleurer.
C Jen‘ai jamais vu comment elle pleurait.

7. byno uytH, K BiH 3aKpUBa€ ABEPI.
A On I'entendait fermer la porte.
B  On I'entendait fermant la porte.
C  On entendait qu'il fermait la porte.

8. Bci Oaunnm, sk BiH 3aX0/€ B 3aJ1 B CYIIPOBO/II TPbOX YOJIOBIKIB.
A Tout le monde a vu qu'il entrait dans la salfecompagnie
de trois hommes.

B Tout le monde I'a vu entrer dans la salle en cgmigade
trois hommes.

C Tout le monde I'a vu entrant dans la salle en aynig de
trois hommes.

9. 4 nuBunach, K BOHM OOpOOJIIOIOTH JEPEeBO 1 MEHE Iie
JIUBYBAJO.

A Je les regardais travailler le bois et ¢&ais étonnée.

B Je regardais comment ils travaillaient le boig'ext étais
étonnee.

C Je les regardais travaillant le bois et j'emsétonnée.

4) Lisez et traduisez la chanson populaire fraecai3bservez
I'emploi de la proposition infinitive.

Un grand cerf dans sa maison
Regardait par la fenétre

Un lapin venir a lui

Et frapper a I'huis:

— Cerf, cerf, ouvre-moi

Ou le chasseur me tuera.
—Lapin, lapin, entre et viens
Me serrer la main.



Lecon 4
QU'EST-CE QU'UN MARCHE?

A lorigine le marché est un emplacement géoggmh — la
place du village par exemple — ou sont exposéerdeshandises
destinées a la vente.Au sens large du mot le masthi& lieu ou
s'effectuent des transactions,le lieu de rencodiume offre et
d'une demande.ll symbolise I'environnement éconamigians
lequel sont placés les vendeurs et les acheteatenss foires,
expositions, halles de marchandises correspondent & cette
notion de marché caractérisée par une unité de deuemps et
d’objet. Mais ce sens ne recouvre pas la totaléé charchés
aujourd’hui, et les économistes parlent du maraheulvre, de
'argent, bien que les vendeurs (offreurs) ne ratremt pas
physiqguement les acheteurs (demandeurs).

Les marchandises peuvent méme étre venduesl@ides ne
sont pas encore produites (le café de la prochi@owdte se vend a
terme).

Dans le langage économique, les expressions ramttée mot
“marché” sont trés nombreuses:

- marché limité a un produit ou a un groupe de ptsdui
marché de l'acier, c’est-a-dire de toutes les djfra de
vente et d’achat d’acier;

- marché de I'agroalimentation, c'estdire de toutes les
opérations de vente et d’achat agroalimentaires.

Le terme peut désigner aussi, selon le contéedeacheteurs ou
les vendeurs du produit, ou encore I'état de cech@amiveau des
prix, facilité plus ou moins pour écouler les prisslucomme dans
la phrase “le marché de I'acier est a la baisse”;

- les expressions “marché japonais”,“marché européen”
définissent l'aire économique liée a un Etat, aguoupe
d’Etats ou & une région et la possibilité d’y vendn ou
plusieurs produits;

- marché financier: c’est I'autre nom de la Bourse;

- marché monétaire: c’est un marché destiné prineipaht
aux banques; la théorie distingue aussi plusigyrsst de
marché, selon le nombre de vendeurs et d’acheteurs:

- marché concurrentiel: acheteurs et vendeurs sont
nombreux:

- monopole: le vendeur est unique;



- oligopole: les vendeurs sont en petit nombre (leché
automobile, par exemple);

- monopsone: I'acheteur est unique;

- oligopsone: les acheteurs sont en petit nombre.

QU'EST-CE QU'UNE ECONOMIE?

Le mot économie provient du grec oikos ce quinifig la
maison, le domaine.

Généralement, on considéere que I'économie, eh da’'une
science, a été fondée par les économistes classmueXVlll
siecle. Cependant, des préoccupations économiguesnsontrent
des la plus lointaine Antiquité.

L'objet de cette discipline ne se limite pak aescription des
phénomenes, qui releve de lhistoire et de la gEuye
économique. Elle recherche aussi des lois ou tautais des
mécanismes plus généraux destinés a expliquerhiésomenes
économiques. Les économistes formulent dans ce dast
hypoteses et des théories. Mais leur vérificatimeeimentale se
heurte ensuite a des difficultés particuliéres.

L’économie telle qu’elle est surgit avec I'appan du marché.

Vocabulaire
marché m eK. pUHOK
transaction f yroja, ornepariis
marchandise f TOBap
offre f MIPOTIO3HIIIS
demande f TOIUT
offreur m €K. MPOJIaBEIlb
demandeur m acheteur ek. mokymneup
eéchange m o0OMiH
foire f spMapKa
halle f PHHOK, 0a3ap
objet m 1[1JTb, TIPEAMET
niveau m de prix piBEHb IiH
écouler [pOJIaBaTH, peati3oByBaTH
étre a la baisse 3HIKYBATHCS, TaJIaTH,

OyTH B 3aHeNai

marché financier (biHaHCOBUI PUHOK

marché monétaire PHHOK TpOIICH



marché concurrentiel KOHKYPEHTHHUII PUHOK

monopole m MOHOTIOJISI, BUKITIOYHE
PaBo

olygopole m OJIITOMOJIis

monopsone m MOHOTICOHIS, ITOJI0KCHHS
MOKYIIISL HA PUHKY

olygopsone m OJIICOIICOHIS

considérer pO3TJIsiIaTH, 0OMIPKOBYBATH,

00roBOPIOBATH, BU3HABATHU
étre consideéré (-€) commeposrisiiaTH sK. ..

se préoccuper de TypOyBatucs (mpo), 6araro
3aiiMaTUCSl YUMOCH

relever de 3aJICKATH BiJT , HAJIGKATH 0,
OyTH YaCTUHOIO YOTOCh

destiner a NpU3HAYaTH, IPU3HAYYBATH

se heurter a CTUKATHUCS

s'effectuer 301MCHIOBATHUCH,
CIIPaBIIKyBaTHCS

correspondrea BIJMOBIgaTH

étre lié a OyTH OB’ I3aHUM 3
YUM-HEOY b

consister a 3aKJII0YaTUCS B TOMY, IO

exposer BUCTABJIATH, ICMOHCTPYBATH

(Ha BHCTaBII, CTEHI1)

Exercices
1) Lisez et traduisez le texte par écrit.

2) Posez les questions sur le texte.

3) Répondez aux questions:

1.L’économie en tant gu’une science quels problepose-t-elle?
2.Pour quelle raison faut-il s’en occuper?

3.Est-ce que Iejte des économistes ne consiste qu’a proposer des
théories?

4.La demande, de quels facteurs dépend-elle? fizelo



5.Quels buts visent les vendeurs et les achetauasi@ant sur le
marcheé?

6.Qu’est-ce qu’une transaction?

7.Entre qui et qui s’effectue-t-elle?

8.Qu’est-ce qu’un “marché européen”?

9.Que signifie I'expression “le marché est a lasbeai?

10.Par quoi le monopole differe-t-elle de I'olygdgsd

4) En choisissant le mot convenable, trouvez les
définitions,mémorisez-les:

1. ...:estle lieu de rencontre ou les offres deslears
rencontrent les demandes des acheteurs qui s'af@sta
certain prix.

2. ... désigne la quantité de biens et services guedrdeurs
sont préts a vendre pour un prix donné.

3. ... désigne la quantité de biens et de servicesapiiaux
gue les acheteurs sont préts a acquérir a un prinal

a) demande; b) marchod;offre.

5) Traduisez quelques définitions d’ukrainien en
frangais,comparez les avec celles du texte:

MomnomnoJis —11e CUTYyallisl Ha pUHKY, KOJIU IIPOJIaXK TOBApy
3MIIACHIOE OJIUH MPOJIABEIlb.

MOHOTICOHIS — IIe CHTYyallisl Ha PUHKY, MPHU KN KYIIBIIO TOBApY
3MIIACHIOE OJIUH TTOKYTICIb.

ToBap —11€ IPOYKT, BUTOTOBJIECHUH SISl OOMIHY.

6) Traduisez en francais, en vous inspirant dietext

PO3TJIsiIaTH MUTAaHHS MOMUTY Ta MPOMO3HULi; MPU3HAYaTH TOBapU
JUTS TIPOJ@Xy; CTUKATUCS 3 mpobiieMamMu BigcyTHOCTI ToBapy (le
manque de); Bignosigmatu BuMoram (€Xigences) puHKY;
BHCTABIIATH Ha MPOAaX; 00XOIUTIOBaTH OCHOBHI ramysi (branches)
MIPOMHUCIIOBOCTI.

7) Groupez ces expressions d’apres le sens:
les demandes des acheteurs apieaax
un échange dépendent de la
confrontation des
offres et des demandes



les acheteurs sont préts a le montant de la prime

les quantités produites des actions et des
obligations

le nombre de vendeurs 'ajustent a un certain

prix

au marché boursier on vend et on

achete est trés important

I'acheteur perd acquerir des capitaux

8) Traduisez les phrases:

1. Nous avons considéré la question sous touspETts.

2. Ce probleme est considéré comme le plus importan

3. La plupart des savants se préoccupent de Eisitudans

I’économie.

. Cet argent est destiné a payer les dettes.

. L’entreprise se heurte a de grosses difficultés.

. La transaction s’est effectuée.

. Cela ne correspond pas a sa situation financiere

. L’accroissement du émage est lié a la crise qui continue.
. Ses oligations consistent a bien gérer son pnigee

10. Les produits de cet usine sont exposé a I'aékpos

internationale.

© oo~NO U~

Exercices de graraire
1).Trouvez dans le texte les infinitifs et analydes.

2) Faites d’apres le modéle.
Modéle:
“Les marchandises peuvent étre vendues...”
Vous dites: J'essaie de vendrerodyt au prix donne.
Ensuite on vous demande: Et laasibn sur le marché?
Et vous répondez: Elle sera prise@nsidération aussi.

1.J’achete tout ce que vous me proposez.(Et |& cfeter aussi)
2.Je vais discuter de ce probleme.(Et notre queatiiscuter
aussi)



3.Je m’'occuperai de cette transaction.(Et cellPidae?
conclurer aussi)

4.Je m'intéresse a l'offre des voitures étrangdietscelles de
notre pays? considérer aussi)

5.Mes marchandises seront exposées a I'exposition
internationale.(Et lesoires? présenter aussi)

3) Composez les phrases, en utilisant les verbeoppominaux.
Modele:
“Le café de la prochaine récolte se vend a terme”
On vous demande:Vous penser a reussir avec cesifpsadle
marché francais?
Et vous répondez: Oui,ils se vendent bien.
1.1l espére conclurer (effectuer) cette transacioemps?
(Se faire sans problemes)
2.Ces poules sont-elles demandées?
(S’acheter volontiers)
3.Depuis quand vend-on ¢a aux clients?
(Se vendre il y a trois jours)
4.Voulez-vous rendre vos services a tout le monde?
(Se proposer a chacun)
5.Comment va votre projet?
(Se réaliser bieat)

4) Trouvez les équivalents ukrainiens des proverbesiivants.
Observez I'emploi les infinitifs.
1. Il faut travailler qui veut 1. Kyii 3amizo, moku

manger. rapsue.

2. On n’est jamais trop vieux 2. MeH1ue ciiB, a
pour apprendre. OibIme miia

3. En toute chose il faut 3.3 caMoro moyaTky Jxymai,
considérer la fin. KU Oy/ie KiHeIlb.

4. A peu parler,bien 4. BiK )WBH, BiK y4IHCH
besoigner.

5. Il faut battre le fer pendant5. Tpyn yonoBika roxye
gu'il est chaud.

6. Pour manger la noix il faut6. bes Tpyna Hema mmioaa
cassez la coque.

7. 0n ne peut faire qu'en 7. XTo Xxo4e O6araTo 3HaTH,
faisant TOMy Tpeba MaJo craTH



LeconNe5

L'INFOMATIQUE ET L'EVOLUTION DE
L'ORDINATEUR
I1 n'est pas exagéré de dire que l'informatiqugpestenté dans tous
les domaines de l'activité humaine : quel que soite métier, il n'est
pas possible d'ignorer l'ordinateur ; la découvésidon peut parler de

BN

découverte unique) est tout a fait comparable &daouverte de
I'imprimerie ou de I'électricité.

Un ordinateur permet en effet de traiter informmaties rapidement et,
en ce sens, il peut remplacer des milliers d'homnsass luicertaines
opérations (conduite de satellites par exempleajieerimpossibles.

L'ordinateur ne peut étre qu'un instrument (poumkslleur ou
pour le pire selon la volonté de 'homme). Alore djglectricité et
I'atome ont multiplié « sa force physique », I'aateur multiplie
« sa mémoire » et « sa capacité de calcul » : tegburs
I'nomme qui presse sur le bouton, c'est toujoursnime qui
utilise la machine.

Iy a les quatre générations de l'ordinateur. Lesnger
calculateur électronique était tres grand. Il oedupne surface de
150 metres carrés et consommait 130 kilowatts. hahime était
peu esthétique et codtait tres cher. C'était lan@e génération
d'ordinateurs.

Les machines de la seconde génération sont adrarssiElles

ont été construites en 1960. Elles sont beaucoup |pktites et
efficaces. Elles coltent moins cher que les mashide la
premiére génération.
En 1965 les transistors, sont remplacés par desuisi intégrés».
Un circuit intégré, c'est simplement un petit medcapable de
regrouper des milliers de transistors. Avec ceudinntégre vient
la troisieme génération des machines électronig&saient des
machines assez compactes, efficaces, qui faisaeicoup plus
d'opérations que les machines des générationsdaées. Elles
consommaient 250 watts.

Vers 1970 nait le microprocesseur et avec lui lemmgers
microordinateurs. En 1975 apparait la machine aaprocesseur
qui bat tous les records. Elle consomme seulentemtdhts et fait
un grand nombre d'opérations. C'est la quatrienmérgéon des



machines électroniques. Grace au microprocessesimachines

deviennent compactes, efficaces et économiques.

Maintenant il y a un microordinateur qui mesure8@ cm et

consomme seulement 10 watts.

une activité humaine
le bouton

le calcul

la capacité

la découverte

le domaine

une informatique

la mémoire

la résolution

un ordinateur

un outil
a long terme

de la méme facon que
en ce sens
en effet

grace a
il faut
guel que soit

traiter I'information
le circuit intégré

Vocabulaire

ISUTBHICTD JTFOINHA
KHOITKA; py4Ka

00YHCITIOBaHHS, PaXyHOK,
i IpaxyHOK

3110HICTH, MOKIIUBICTB,
00’ eMm

BIIKPUTTSI, BUSIBIICHHS
00J1aCcTh, 30HA, Alana3oH

iHpopmaruka (Hayka),
00YMCITIOBaJIbHA TEXHIKA
raM’ AT, 3amam’ SITOBYIOUNi
npuctpiit (311)

pileHHs

eNCKTPOHHA O0YHCITIOBAIbHA
mammHa (JOM);
KOMIT I0Tep

3aci0, IHCTpYMEHT, 3HAPSI LA
JIOBFOCTPOKOBHUI

TaKUM K€ YUHOM, SIK
B IIbOMY 3HAYCHHI
THCHO

3aBJISIKH YOMY
notpidHO
SIKU OM HEe OyB

06pobmroBatu iH(popMariiro
1HTEerpoBaHa cxema



la génération des micro- mokoMiHHS KOMIT FOTEpPiB
ordinateurs

battre tous les records = no0GutH Bci pexopan
consommer de I'énergie  croxuBaTH €HEPrito

Exercices
1) Lisez et traduisez le texte par écrit.

2) Posez les questions sur le texte.

3). Répondez aux questions:

1.0u linformatique est-elle utilisée?

2.Quelles opérations seraient impossibles saneaiedir?
3.Qu’est-ce qu’'un ordinateur?

4.Qu’est-ce que peut faire un ordinateur?

5.Quelles générations de machines électroniquesiacssez-
vous?

6.Quel est le prototype de la premiere machine Eules
construite dans les années quarante de notre3iécle
7.Comment était le premier calculateur électrorfiqQaielle était
son efficacité?

8.Comment sont les machines de la deuxieme gémépati
9.Quel est le réle du circuit intégré dans la ocwtsion des
ordinateurs?

10.Comment sont les machines de la quatrieme déné?a

4) Demandez a votre camarade quelle est I'histieese
ordinateurs, quand commence I'ere de I'informatique

5) Finissez les phrases d’apreés le texte:

1. L'informatique est présenté dans tous les doesain
2 .Un ordinateur permet en effect de traiter...

3. L'ordinateur multiplie “sa mémoire”...

4. Avec ce circuit intégré vient...

5. Grace au microprocesseur, les machines...

6) Traduisez en francais:

1. Inpopmatnka — e CYKYNHICTh TUCIUILIIH, IO BUBYAIOTh
CTPYKTYPY 1 3arajibHi BJACTUBOCTI HAYKOBO1, TEXHIYHOI Ta J1J0BOT
iHpopmarii. 2. Enxekrponni oounciaroBanbHi MammHU(EOM) — ne



TeXHIYHI TpUCTpoi, cTBOpeHi Ha 6a3i enektpoHiku. 3. EOM
MIEePIIOro MOKOJIIHHA Oynu myxe Benuki. 4. KoMt torep 103Boisie
oOpobmsit  iHpopMarito  ayxke  mBUAKO. 5. JloguHa
BHKOPHUCTOBYE KOMIIT I0TEp y Pi3HUX cepax CBOET AISITHHOCTI.

7) Traduisez en ukrainien:

1. Pour faire travailler un calculateur, il fadlabord poser
correctement le probléme. Il faut ensuite défiarnhéthode de
calcul qui permettra de résoudre le probleme. Vientin la
programmation qui consiste a la codifier pour lahiae.

2. Remarquons tout d'abord qu'on désigne ces nexlipar des
noms tres divers : calculateurs électroniques, natdurs,
calculateurs numériques, calculatrices, ebesn
électroniques de calculs, etc. Remarquons ensuitestpgit de
créations relativement trés récentes puisque leigtoite

commence vers les années 1940—1945. Enfin, un aiedin est
une machine capable de calculer vite et de manig@matique.

Exercices de grammaire
1).Trouvez dans le texte les infinitifs et analydez.

2) Observez I'emploi du verbe « avoir » dans laapés.

«avoir + a + infinitif» Mae 3HaueHHs O00OB’A3KOBOrO BUKOHAHHSA
Hanpukian: J'ai & vous dire.—I' nmoBuneH Bam ckasati' ab6o 'MeHi
Tpeba (HaIeKUTh) BAM CKa3aTH.

1. I a des examens. Vous avez des questions. Neoss une
excursion. lls ont de bonnes conditions pour ledita

2. Nous avons traduit cet article. Il a fait un reiee. Vous avez du
préparer le devoir. Il a pu faire cet expérience.

3. Vous avez a faire ce travail. Nous avons a t#sda construction
d'une machine. J'ai a préparer le projet de cdlsrsant a montrer la
route. lls ont & connaitre la direction.

3) Observez I'emploi du verbe « étre» dans lesggwa

«étre + a + infinitif» mae 3HaueHHs 000OB SI3KOBOr0 BHKOHAHHS.
Hanpuxmazn: Ce travail est a refaire.Hio pobory Tpeba BUKOHATH .

1 Nous sommes étudiants. lls sont constructeursnagele est simple.

La réponse est correcte.



2. La région des plainepiguuna) est au nord. Le tableau est au mur.
Le journal est sur la table.

3. lls sont partis pour Paris. Nous sommes rertted'excursion. lls

sont venus a temps.

4. Cet appareil est a controler. Ce travail esfaire. Ce plan est a
réaliser.

4) Soulignez linfinitif passé et traduisez cesgsw®s:

1. Aprés avoir obtenu de bons résultats, ils comignt a faire des
observations. 2. Sans étre contrdlés, les appareis
fonctionnaient pas. 3. Sans étre précises, lesrdiimes n'étaient
pas signées. 4. Ayant contrélé (aprés avoir cofitri@ls résultats
des recherches, ils se sont mis au travail. 5.tE&renu (apres
étre revenu), il a fait des calculs nécessaires.

5) Observez I'emploi de la proposition infinitive.

1. lls ont vu l'expérience effectuer. 2. On entendhachine-outil
travailler. 3. Nous verrons les calculatrices sefguéionner. 4.
Vous avez entendu le moteur fonctionner. 5. Nousowe des
centrales nucléaires transformer I'eau de mer emleace.

L'infinitif
Heo3nauena ¢opma nieciioBa
Infinitif- me ¢opma giecnoBa, sika TIABKH Ha3WBa€ Jif0, HE
BH3HAUYAIOYU Hi YKCIIA, HI 0COOH.
Infinitif y ¢paniysskiii MOBI Mae 2 yacu: TEIEPIIIHIN | MUHYJIHA.
Infinitif passéyreoproerses 3 Infinitif présentaiecnosa avoir uu
étrei Participe pass&inMiHIOBaHOTO Ji€CIOBA:

Infinitif présent Infinitif passeé
lire , partir, se raser o, étre parti, s’étre rasé

Infinitif présent Bupaxkae mir0 0JHOYACHO 3 IHIIOK JI€HO, IO
BUPAXKAETHCS JIECIIOBOM B 0C000BIH opmi.

Il peut terminer ce calcul. —Bin wmoxe 3akiHuMTH 1EH
PO3paxyHOK.



Il voudra finir ce travail & temps. Bin 3axode 3akiH4UTH poOOTY
BYaCHO.

Il a voulu résoudre ce probleme.Bin 3axo0TiB BUPILIMTH IO
npobiemy.

Il voulait apprendre cette régle. Bin 3axoTiB BHBYHTH II¢
IIPaBUIIO.

Infinitif passé —supaxae mir0 BUKOHaHY, 3aKiHUCHY, ITOTIEPEIHIO
10 BiTHOLICHHIO JI0 JIi€CIIOBa B 0COOO0BiH Gopmi.

[TopiBusiiTe:

Je suis content de quitter cette ville- S 3amoBonenuii, 1o
3QJIMINAIO II€ MICTO.

Je suis content d'avoir quitté cette ville. 5 3agoBonenwuii, 1o
3QJIMIINB 1€ MICTO.

Infinitif passeé,pxxuBaeThes 6e3 IpUMEHHKUKA TCIS TIECTIB Croire
(mymatm), espeérer ™amistucs), deésirer Qaxaru), paraitre
(3maBartucst), se rappelerstagysaru), penser fymaru) , déclarer
(3asBsatn), sembler {maBarucs), dire (osoputn), affirmer
(cTBepmKyBaTH), TEPEKIANAETBCS HA  YKPaiHCBKY  MOBY
HiAPSITHUMA PEUCHHIMHU:

Je crois avoir vu ce film. $# gymato, 1o 6auus 1eit Giasm.

lls affirment avoir compris ce texteBouu cTBepIKyiOTh, L0
3pO3yMLIH TIEH TEKCT.

Pous inginiTuBa y peyeHHi
Infinitif Mo’xe BHKOHYBaTH y pedeHHI Ty K camy pOJib, IO i
IMEHHUK Ta J11€CII0BO.
[HdiniTHB MOXE OyTH:

i IMETOM Vivre, c'esd\alller.

Kyt —11€ 3HaUYUTH paItOBaTH.
YAaCTHHOIO TPUCYKA Ton devoir est de bien
apprendre.

TBilf  00OB's30k —  1oOpe

BUHTUCA.



IPUCYJIKOM B TUTATILHOMY Que faire?

peyeHHl1 [lo pobutn?

IPSIMUAM JIOIaTKOM Il pense partir demain.
Bin nymae noixatu 3aBTpa.

HETIPSMHUM JI0JJaTKOM Il consent a antompagner.

Bin moromxyetbest
CYIIPOBOJI)KYBaTH MCHE.

00CTaBHHOIO Il est parti savir repondu.
BiH minos, He BIIOBIBIIH.

B:xxuBanHs iHpiHiTHBA

Infinitif— momaTtox mo mieciioBa — BXXUBAETHCS

1) 6e3 npuitMCHHHUKA:

a) micns giecinis devoir, pouvoir, vouloir, falloir, savoisgitu):
Je veux visiter ce musée. Sl xody BiaBigaTH ICH My3¢ii.

Il peut lire sans fautes. Bin Bmie unTat 6€3 TOMHIIOK.

Il ne savait ni lire, ni écrire. Bix He BMiB Hi YMTATH, Hi TUCATH.

0) micms dieciiB, IO BHPaKalOTh MIPKyBaHHsS, JTyMKY. PENser,
croire, désiretra in.:

Je pense partir demain. S mymaro moixartu 3aBTpa.

2) 3 npuiiMeHHUKaMu @, de:

Elle apprend & danser. BoHa BUMThCSI TaHIIIOBATH.
Je vous conseille desiter 51 Bam paJiKy BiJIBIZATH IO
cette exposition. BHCTaBKY.

3) 3 iHIIUMH TPUHMEHHUKAMH:

a) pa3oM 3 MPHUMEHHHKOM apres mxusaeTbes Tumbku INfinitif
passSeéi mepekIaaeThCsl Ha YKPATHChbKY MOBY JIENPHUKMETHHKOM
JIOKOHAHOT'O BHILY :

Apres avoir fini son travail il est allé au cinéma.- Bukonasiiu
po0OTY, BiH MIIIOB B KiHO.



0) pasom 3 mnpuiimennukom avant de infinitif passé
MePEKIIAal0ThCsl 3BOPOTOM ,TIEpII HIXK® Ta HEO3HAYCHOK abo
0c000BOI0 (HOPMOIO JiECTOBA!

Avant de partir il a fait ses it d’étre parti il fit ses
adieux a tout le monde. iead a tout le monde
[lepen Tum sik moixaTu, BiH [lepmr Hixk BiH MOiXaB,
MOMPOIIABCA 3 yCiMa. BiH MOIPOIIABCS 3 ycima.

B) B CHOONyYeHHI 3 mpuiiMenHukoM pour Infinitif présent
MEePEKIIATAETHCS CIIOTYYHUKOM ,,11100” 1 HEO3HAYeHOI (PopMOIo
JIECIIOBA.

Infinitif passénepexnagaerscst 3BOpoTOM ,,3a Te, mO” (TaK 5K) i
0c000BOI0 (HOPMOIO TiECTOBA!

Il prend ce livre pour le Btepuni pour avoir
manqué
traduire. la classe.
Bin Gepe 1m0 KHWXKKY, 1100 Bin moxapanuii 3a Te,
IIEPEKIIACTH 1I. 10 IPOITYCTUB
3aHATTS T) 3 IPUAMEHHUKOM Sans

Infinitif présent Infinitif passé

MEePEKIIATAETHCS 3aAMEPEYHIM  MEePEKIIANAETHCS 3aePEIHNM
TIEMPUKMETHUKOM HEJOKOHA-  TIEMPUKMETHUKOM JIOKOHAHOTO

HOTO BULY.: BUY:

Il est sorti sans me regarder. Il @stissans m’ avoir
regardé.

Bid BUIIIOB, HE IUBIITYUCH Bin BumiiioB, He MOTISHYBIITN
Ha

Ha MCHEC. MCHC.

Proposition infinitive

[ndiniTuBHUI 3BOpOT
Oco0aMBHM BUIOM ITAPSTHOTO PEUCHHS € 1H()IHITUBHUAM
3BOPOT.
[HGiHITHBHI pEYCHHS BKUBAIOTHCS TICHS AIECIIB!



regarder — nuBUTHCH écouter- ciyxaru
VOIr —6auntu entendre—uytu
sentir — BiguyBaTH, IO9yBaTH

V iH(}iHITUBHOMY peUeHH1 NPUCYIOK CTOITh y HeO3Ha4YeHil (opmi
1 € BOJIHOYAC JIOJJATKOM JI0 JII€CIIOBA TOJIOBHOTO peueHHs. Takuid
3BOPOT B YKPAiHCHKii MOB1 HEMOXIJIUBUH.

Je le vois venir. = Je le vois qui vient.
4 Gauy, sk BiH i11€.
Nous entendons les oiseaux chanter dans le jarNious
entendons les oiseaux qui chantent dans le jardin
Mu uyemo, SIK ITaxu CIIBAIOTh Yy Caly.
Ha ykpaiHcbky MOBY 1H(MIHITUBHHUN 3BOPOT TEPEKIAIA€THCA
HiAPSTHAM PEYCHHSIM, IMEHHUKOM, JiEMPUKMETHUKOM.

VY (¢paHiy3bKiii MOBI € JIi€CHiBHI MepU(paznd — 1€ CIOTydeHHS
nieciaoBa B 0co0O0Biid ¢opMi 3 iH(IHITUBOM, B SIKHX JTIECIOBO B
0co00Bii1 (hopmi BTpadae abo 3MIHIOE CBO€ JIEKCUYHE 3HAUCHHS,
110 HaJ]a€ HOBOTO 3HAYCHHS BCbOMY CIIOJIYYCHHIO B IILJIOMY.

Faire + infinitif mae 3nauenns , 3acraBisaTu’, , HaKa3yBaTH’

faire rire— poscmimmru

faire savoir— nosigoMuTn

faire voir —moxkazatu

faire venir— noxkimukar, BUKJIMKATH

faire marcher (la radio) -smukatu (pazio)

faire cuire(des pommes de terre) skaputu, Baputu (KapTOILTIO)
faire bouillir (le lait) —kumn’ sTuTH MOJTOKO

Vous me faites attendre. Bu mMeHe 3MyIyere yekatu.
Faites-lui emporter ma valise. Hexaii BiH BimHece MO0
BaJizy.

Il a fait réparer son auto. Homy BimpemonTyBau

MaIIUHY.



Laisser + infinitif = go3Bosisti

laisser tombef— ynyctuTu

laisser passer nponyctutu

laisser partir —signyctuTH

laisser faire— e 3aBaxaru

Laissez-le entrer /1o3BosibTe iiOMy BIilTH.

Avoir /Etre a + infinitif —  Bupaxkae HEOOXiTHICTS,
3000B’ SI3aHICTb.

J'ai un article a écrire— S noBuHEH HaKCaTH CTATTIO.

C'est un probléme a résoudréls—npobiemMa moBHHHA OyTH
pO3B’ s3aHa.
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